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Raadsvoorstel 
  

 
Onderwerp: Reglementen van Orde voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden en 

Raadsoverleggen 
Datum: 17 april 2024 
Agendapunt:  7 
Behandeling:  Ter bespreking in het raadsoverleg  
Portefeuille- NVT 
houders 
Steller: Lisa Labrie, l.labrie@hethogeland.nl  
Zaaknummer:  Z.HHL. 

 
 

1. Samenvatting 
 
De raad word gevraagd om de Reglementen van Orde voor de raadsvergaderingen en 
andere werkzaamheden en raadsoverleggen vast te stellen. 
 
2. Gevraagd of voorgesteld besluit 
 
De raad wordt gevraagd 

- het “Reglement van Orde voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden 
van de raad van de gemeente Het Hogeland 2024” vast te stellen,  

- het “Reglement van Orde 2019 voor de vergaderingen en andere werkzaamheden 
van de raad van de gemeente Het Hogeland” in te trekken en vervolgens 

- het “Reglement van Orde voor het raadsoverleg gemeente Het Hogeland 2024” 
vast te stellen. 

 
3. Aanleiding en toelichting 
 
Op 2 januari 2019 heeft uw raad besloten het Reglement van Orde 2019 voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Het Hogeland 
vast te stellen. Dit reglement voldeed voor de startfase van onze gemeente in voldoende 
mate.  
 
Inmiddels bestaat de gemeente Het Hogeland 5 jaar en is er behoefte aan een aantal 
wijzigingen en aanscherpingen. Om deze reden liggen nu voor u twee Reglementen van 
Orde: één voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden van de raad en één voor 
de raadsoverleggen.  
 
4. Inhoud 
 
Algemeen 
 
Op grond van artikel 16 Gemeentewet stelt de raad een reglement van orde voor zijn 
vergaderingen en andere werkzaamheden vast. 
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Begin 2019 is gekozen voor het BOB-vergadermodel (waarbij BOB staat voor 
Beeldvorming-Oordeelsvorming-Besluitvorming). Beide Reglementen stellen de raad in 
staat om besluitvorming te laten plaatsvinden middels dit model.  
 
Conform verwachting -zoals aangegeven bij de besluitvorming in 2019- is de noodzaak van 
een groot aantal wijzigingen werkende weg aan het licht gekomen. In praktische zin is 
hieraan ook al invulling gegeven (lees: we werken al zo). Het vaststellen van de nieuwe 
Reglementen formaliseert deze werkwijze.  
 
Reglement van Orde voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden van de 
raad van de gemeente Het Hogeland 2024 
 
In het Reglement van Orde voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden van de 
raad van de gemeente Het Hogeland 2024 zijn essentiële wijzigingen doorgevoerd. 
 
Een aantal van deze wijzigingen wordt hieronder kort aangestipt: 

• Artikel 2: De rol van de voorzitter en aanwijzen plaatsvervanger is nader 
gespecificeerd; 

• Artikel 4, 5 en 6: Het bestaan van het raadsoverleg, de agendacommissie en het 
fractievoorzittersoverleg wordt op hoofdlijnen beschreven.  

• Artikel 10: dit artikel is uitgebreid. Voorheen hadden we niets opgenomen over de 
categorieën “hamerstukken” en “bespreekstukken” bijvoorbeeld. Ook de wijze van 
oproepen is nader gespecificeerd. 

• Artikel 15: inspreken wordt licht beperkt in dit artikel; een inspreker mag alléén 
inspreken op een voorstel als hij/zij dit niet eerder tijdens het raadsoverleg heeft 
gedaan óf als zich tussentijds (tussen raadsoverleg en raadsvergadering) grote 
wijzigingen in omstandigheden hebben voorgedaan. Op deze manier voorkomen 
we dubbeling van bijdragen. 

• Artikel 33: het aanvragen van een spoeddebat wordt mogelijk gemaakt. 
• Artikel 37: de vragenronde is nader gespecificeerd.   

 
In het Reglement zelf ziet u welke essentiële wijzigingen verder zijn doorgevoerd: deze zijn 
geel gearceerd. Volledigheidshalve wordt u verwezen naar dit Reglement. Het Reglement 
van Orde van 2019 vindt u in de bijlagen, ter vergelijk. 
 
Met het vaststellen van dit Reglement komt het Reglement van Orde 2019 voor de 
vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad van de gemeente Het Hogeland te 
vervallen. 
 
Reglement van Orde voor het raadsoverleg gemeente Het Hogeland 2024 
 
Het Reglement van Orde voor het raadsoverleg kenden we nog niet (formeel niet, althans). 
Artikel 4 lid 4 van het Reglement van Orde voor de raadsvergaderingen en andere 
werkzaamheden van de raad van de gemeente Het Hogeland 2024 biedt de wettelijke basis 
voor dit Reglement.  
 
In dit Reglement worden de “spelregels” van het raadsoverleg bepaald. Op hoofdlijnen waar 
dat kan, in detail waar dat nodig is. Er kan geen vergelijk gemaakt worden met een eerdere 
versie. Derhalve wordt u verwezen naar de tekst van het Reglement voor nadere details. 
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4. Conclusie 
 
Door vaststelling van beide Reglementen van Orde wordt de huidige werkwijze van de raad 
bij raadsvergaderingen, raadsoverleggen en overige werkzaamheden geformaliseerd.  
 
 
5. Bijlagen 
 

- Reglement van Orde voor de raadsvergaderingen en andere werkzaamheden van 
de raad van de gemeente Het Hogeland 2024 

- Reglement van Orde voor het raadsoverleg gemeente Het Hogeland 2024 
- Reglement van orde voor vergaderingen en andere werkzaamheden van de raad 

van de gemeente het Hogeland 2019 (ter vergelijk) 
 
  
Winsum, XXXX 2024  
 
De voorzitter van de raad en de griffier, 
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